



Posudek vedoucí diplomové práce

Název práce: Genderové rozdíly při řešení životních situací v sociální práci
Autor práce: Pavla Dvořáková
Obor studia: Etika v sociální práci
Posudek vypracovala: Markéta Elichová
Datum: 13. 5. 2015

Autorka si zvolila téma práce zapadající do profilu studia a zároveň téma originální a pro českou sociální práci velice aktuální, poněvadž jak se můžete dočíst v samotné práci, na toto téma se u nás prozatím mlčí, protože česká sociální práce se nachází v genderovém vakuu.

Tímto tématem je, nahlédnuto skrze cíl práce: zjistit, zda existují u sociálních pracovníků (mužů a žen) genderové rozdíly v řešení životních situací klientů.

Jak uvádí sama autorka: pro propojení praxe s odbornou literaturou využívám výzkumné šetření v sociální práci mezi sociálními pracovníky a sociálními pracovníci v organizacích jednoho nejmenovaného města na území Jihočeského kraje, kteří se orientují na různou cílovou skupinu. Na základě jejich odpovědí vyhledávám odlišnosti, popřípadě shodu a zjištěné doplňuji odbornými zdroji.

Práce tak obsahuje velice originálně koncipované šetření, kdy jsou nejprve za pomoci rozhovoru zjišťovány genderové aspekty při spolupráci s klientem, dále je využita Howeova klasifikace teorií pro určení teoretického přístupu pracovníků a pracovníc a nakonec byla respondentům předložena modelová kazuistika, kdy byl opět zkoumán rozdíl v řešení životní situace klientů pracovníci a pracovníky.

Poněvadž se ukázalo jako nosné komparovat výsledky i dle cílových skupin, byl tento faktor rovněž zahrnut do zasazení výsledků do kontextu. Práce tak přináší mnoho podnětných výstupů, které budou využity při zpracovávání publikací pro projekt specifického výzkumu GAJU.

Cíl práce se autorce podařilo naplnit.

Formální stránka práce je adekvátní, struktura práce je logická, práce je na dobré stylistické i gramatické úrovni, autorka využívá dostatečné množství zdrojů (přes 100) dobré kvality.

Práce jednoznačně naplňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, proto ji doporučuji k obhajobě.